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Temps : environ 3 à 4 heures de cours 

Niveau scolaire : à partir de la classe 4

Outils nécessaires :
Plusieurs seaux pour faire tremper le rotin, un mètre ou un mètre pliant, un poinçon, une pince coupante, de l'eau chaude, un va-
porisateur, des ciseaux, du papier, un crayon, un marqueur de couleur

Matériel utilisé (environ 16 x 10/18 cm) : Numéro d'article : Quantité :
Fond en osier rond, 27 trous, naturel, dimensions : env. ø 160 mm, env. 3 - 4 mm d'épais-
seur, perçage : env. 3 mm, 1 pièce 543547 1

Matériel nécessaire pour une hauteur de panier de 100 mm (travaillé avec 3 fils de tres-
sage) : rotin fort (roseau 3 mm) env. 40 g, rotin (2,5 mm) env. 110 g

Rotin, env. ø 3,0 mm, naturel, 500 g = env. 40 g par modèle 330400 1

Rotin, env. ø 2,5 mm, naturel, 500 g = env. 60 g par modèle 330374 1

Rotin, env. ø 2,0 mm, naturel, 500 g 330352 alternativement

Rotin, env. ø 2,0 mm, orange, 125 g = env. 40 g par modèle 324430 1

Rotin, env. ø 2,0 mm, rouge, 125 g = env. 40 g par modèle 324429 1

Yeux mobiles ronds, env. ø 15 mm, 100 pièces = 2 pièces par modèle 535202 1

Caoutchouc mousse, env. 200 x 290 x 2 mm, blanc, 1 pièce = env. 20 x 21 cm par panier 425061 1

Caoutchouc mousse, env. 290 x 400 x 2 mm, blanc, 1 pièce 425164 alternativement

Caoutchouc mousse, env. 200 x 290 x 2 mm, rouge, 1 pièce = env. 7 x 6 cm par panier 425108 1

Caoutchouc mousse, env. 290 x 400 x 2 mm, rouge, 1 pièce 425201 alternativement

Caoutchouc mousse, env. 290 x 400 x 2 mm, jaune, 1 pièce = env. 3 x 4 cm par panier 425212 1

Set de mousse, env. 200 x 290 x 2 mm, couleurs assorties, set de 10 pièces 425027 alternativement

Set de mousse, env. 290 x 400 x 2 mm, couleurs assorties, set de 10 pièces 425038 alternativement

LEFRANC BOURGEOIS peinture acrylique Glossy Basic, 6 peintures acryliques haute 
brillance, 500 ml chacune en différentes couleurs, lot de 6 663200 1

POSCA Marqueur PC-5M couleurs primaires, différentes couleurs, pointe à peindre 1,8 - 
2,5 mm, la pointe est réversible et interchangeable, set de 8 pièces 615883 alternativement

OPITEC colle universelle, avec solvant, transparent, 90 g = env. 50 g par modèle 301667 1

OPITEC colle universelle, avec solvant, transparent, 225 g 301678 alternativement

OPITEC colle universelle, avec solvant, transparent, 900 g 301690 alternativement

OPITEC colle universelle, avec solvant, transparent, 4500 g 301704 alternativement

Outil recommandé :
Pince coupante diagonale, longueur env. 165 mm, 1 pièce 340094 1

Emporte-pièce rond CV, env. ø 6 x 100 mm, 1 pièce 342247 1

Pinceaux - set d'épargne, assorti, 3 pinceaux à poils et 3 pinceaux à poils dans chaque 
taille. 2, 4, 6, 8 et 10, jeu de 30 pièces 458456 alternativement

Pinceau éponge à piquer, env. ø 15/20/30/45 mm, set de 4 pièces 494232 1

Pinceaux éponge à piquer, env. ø 15/20/25/40 mm, set de 40 pièces 655928 alternativement

BOSCH Pistolet à colle PKP-18E electronic 301128 alternativement

Bâtons de colle, env. ø 11 x 200 mm, 25 pièces 301139 alternativement

Instruction Vannerie Poules
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4. Tressez maintenant sept 
tours avec du rotin naturel. 
Avant de passer à la couleur 
orange, faites tremper le pro-
chain rotin au naturel.

3. Plan de tressage naturel (1) : placer 3 fils de tressage en rotin 
dans trois espaces successifs (le rotin peut être de longueur 
différente). Maintenez tous les fils à l'intérieur du panier avec un 
doigt.  Le fil de gauche est toujours le fil de tresse, faites-le passer 
devant les deux rotins forts (2+3) puis autour du rotin fort 4 et vers 
l'extérieur. A l'extérieur, les trois fils de la tresse sont à nouveau 
côte à côte. 

Calcul de la longueur du rotin fort = hauteur souhaitée du panier + environ 5 cm pour le pied + environ 15 à 20 cm pour le bord

Exemple : env. 20 cm de hauteur de panier + env. 5 cm de pied + env. 20 cm de bord = env. 45 cm de longueur du rotin fort 

Placez le rotin fort coupé à la longueur dans un récipient contenant environ 15 cm d'eau chaude. (Arroser un côté est suffisant) Lais-
sez tremper ces derniers pendant environ 10 à 20 minutes. 

Faites tremper le rotin pour les fils de tressage pendant environ 10 à 20 minutes. Si possible, ne dépassez pas 1 à 2 heures, sinon il 
risque de devenir gris et cassant.

Comment remplacer le rotin fort cassé ? 
Couper le noueveau rotin fort, le couper en biseau sur un côté (pince coupante). Couper le rotin cassé à la hauteur du tissu tressé, 
insérer l'alène dans le canal de la tige cassée, créer un peu d'espace dans le canal en déplaçant l'alène d'avant en arrière, insérer la 
nouvelle tige dans ce tunnel libre. En continuant à tresser le tissu de l'osier, on consolide le nouveau rotin. 

Comment attacher un nouveau fil de tresse à un précédent ?
Introduisez l'extrémité du fil de tresse à l'intérieur du panier, à l'intérieur du panier, placez et maintenez un nouveau fil sur l'extrémi-
té du fil de tresse précédent, continuez à tresser avec le nouveau fil.

Généralités sur la vannerie :
Il existe des fonds tressés avec un nombre pair ou impair. Ces instructions concernent le fond tressé rond avec un nombre impair de 
trous.

Le rotin fort est la structure verticale d'un tressage en osier (matériau plus épais en rotin ou similaire), le matériau de tressage hori-
zontal étant les fils de tressage (matériau plus fin en rotin ou similaire). 

Instructions de tressage :

2. Fixer tous les rotins forts comme décrit. Pour fixer le der-
nier rotin fort (sur le dessous du panier), soulevez légèrement 
l'extrémité de l'étai précédent (à l'aide de l'ébauchoir), placez 
l'extrémité du dernier rotin fort sous le précédent. Appuyez à 
nouveau sur toutes les extrémités du rotin fort sur la face in-
férieure du panier. Le début et la fin du pied tressé ne doivent 
pas être visibles. Si nécessaire, raccourcissez les extrémités 
de certains rotins forts. Maintenant, faites tremper du rotin 
orange avant de tresser.

1. Hauteur du panier environ 10 cm. couper 27 x piquets (Ø 3,0 mm 
rotin naturel/35 cm de long). Faire tremper séparément le rotin fort 
et les fils de tressage naturels (Ø 2,5 mm de rotin). Fixer le rotin fort 
:  Insérez d'abord 4 rotin fort par le haut dans les trous de la base 
tressée (dépassement vers le bas d'environ 5 cm). Tresser le pied : 
Dessous de panier, 1er étage Rotin fort au-dessus du 2ème niveau Et 
en dessous de la 3ème barre. Déposer le rotin fort. Insérez progressi-
vement l’autre rotin fort dans les trous et tressez en quinconce (2. Le 
rotin fort au-dessus du 3ème niveau Le rotin fort mènent en dessous 
du 4ème niveau. Déposer le rotin fort...).
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8. Pour épingler les rotins forts courbés, commencez par un rotin 
fort. Soulever légèrement le rotin fort précédent à l'aide d'un 
poinçon. Passez le premier rotin fort, puis le rotin fort extérieur, 
sous le rotin fort précédent à l'intérieur du panier et posez-le. 
Procédez de la même manière avec tous les autres rotins forts 
jusqu'à ce qu'ils soient tous à l'intérieur du panier. Raccourcir les 
rotins forts à l'intérieur à la même longueur.

6. Niveau de tressage naturel (2) : Tressez maintenant cinq tours 
de rotin naturel (Ø 2,5 mm). N'oubliez pas de faire tremper du 
rotin rouge avant de commencer.
Niveau de tresse rouge : Faites maintenant quatre tours avec du 
rotin rouge.  CONSEIL ! Si le rotin est un peu trop serré pendant 
le tressage, vous pouvez le mouiller avec un vaporisateur rempli 
d'eau. Il s'assouplit et redevient plus facile à tresser.

9. Décoration : Prendre le modèle papier. Découpez les parties décora-
tives dessinées (tête, ailes, plumes de la queue, bec, crête). Placez-les 
sur les plaques de caoutchouc mousse de différentes couleurs (blanc = 
tête, ailes, plumes de la queue, rouge = crête, jaune = bec). Utilisez un 
marqueur de couleur pour dessiner les éléments de décoration sur le 
caoutchouc mousse et découpez-les. 
Peindre les pièces en caoutchouc mousse avec de la peinture acrylique 
et/ou des marqueurs de couleur. Laissez sécher la 1ère couche de 
peinture. Fixez les yeux vacillants et les pièces en caoutchouc mousse 
au panier avec de la colle. Vous pouvez également utiliser un pistolet à 
colle au lieu de la colle de bricolage. Attention ! Utilisation du pistolet à 
colle uniquement sous surveillance ! 

Images du panier 
Lapin transfé-

rables au panier 
Poule

7. Marge : 
Commencer par n'importe quel rotin fort, toujours placer le 1er 
rotin fort derrière le 2ème rotin fort et le guider vers l'extérieur. 
(Ensuite, la 2. Derrière la 3e, etc.) Rabattre toutes les rotins forts.  
Faites passer le dernier rotin fort à travers le rotin fort courbé 
déjà en place (utilisez éventuellement un poinçon (alêne) pour le 
soulever).

5. Niveau de tresse orange : Lors du changement de couleur, placez 
le fil de tresse orange à l'intérieur du panier contre le fil de tresse 
naturel, laissez le rotin naturel à l'intérieur (les extrémités peuvent 
être raccourcies ultérieurement) et dirigez le fil de tresse orange 
vers l'extérieur. Remplacer les trois fils de rotin par de l'orange. 
Travailler quatre tours d'orange.
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L'équipe créative d'OPITEC vous 
souhaite beaucoup de plaisir dans 
la réalisation de vos projets !


